

献爱心 你的圣诞更开心

“点亮希望之光”慈善月启动,快报热线 96060 接受贫困学子报名



前天,主办单位领导共同启动慈善月活动 快报记者 洪波 摄

圣诞临近,很多孩子在寻思着要个如何新奇的圣诞礼物,也有些孩子,因家庭经济困难,寒假之后的学费都无着落。为了让部分生活贫困、学习优秀的学子们也感受到圣诞节的温馨,解决学业与生活上的燃眉之急,“点亮希望之光”大型慈善月活动前天下午在新街口德基广场拉开帷幕。读者可于12月的每个周六下午至德基广场一楼中庭募捐许愿,而生活贫困、学业难继的江苏籍学生也可致电快报热线96060,捐赠活动结束后,在现场接受德基慈善基金捐赠的学生当中,也许就有一个你。

本次活动由德基广场购物中心、江苏省广电总

台、南京市慈善总会与现代快报联合举办。12月2日下午,主办单位领导在德基广场一楼中庭共同点亮了广场心愿树上的9999盏灯,象征着“德基慈善基金”的成立。而爱心活动也随即开始,德基广场为广大热心人提供了9999只市场价为150元的史努比圣诞玩偶,凡在现场捐赠99元善款的好心人,均可获赠史努比圣诞玩偶一只,并将由工作人员帮助,在巨型心愿树上悬挂新年祝愿签。而所有善款都将进入“德基慈善基金”,作为助学扶困等系列慈善活动之需。

据悉,12月期间的每个周六(9日、16日、23日、30

日)下午四时整,德基广场一楼中庭都会有一场慈善捐赠活动,接受来自各界朋友的爱心捐助。活动结束后,善款将在现场捐给以贫困学生为主的社会困难群体。快报即日起开通贫困学子报名热线,如果您是一位身处逆境的学生,并一直在积极进取,不肯向命运低头,请致电96060,让更多人通过快报聆听您的故事,感受您的坚强,也会有更多人帮助您走出困境。

值得一提的是,捐赠善款的读者也将有可能被邀请至最终的现场捐赠会上,给那些接受您捐赠的贫困学子们一个当面致谢的机会。

快报记者 吴聪灵

【质量报告】

三成亚麻制品不合格

□快报讯(通讯员 质监记者 郑春平 实习生 王瑞) 亚麻凉席买的时候挺大,怎么一经水洗缩小了那么多?记者昨天从江苏省质监局获悉,国家质检总局日前对北京等6个省、市49家企业生产的50种亚麻凉席和亚麻汽车座垫产品质量进行了抽查,产品抽样合格率仅70%。

按照标准规定,亚麻凉席的缩水率不得超过-5.0%。抽查中发现,有的亚麻凉席经向缩水率达-9.4%,水洗后直接影响消费者的正常使用。此次抽查中有1种产品质量较差被曝光,为泰安市岱神针织制衣有限公司生产的岱神牌“亚麻凉席”(规格:180×200)。

专家建议,在选购亚麻凉席时可通过燃烧法,取一点亚麻凉席的纱线,将其燃烧,如有燃纸味,且灰烬细腻呈灰白色,则证明是麻纤维,而化学纤维一般燃烧后都有刺激性气味,灰烬呈球状。

澳芙童装甲醛超标

□快报讯(通讯员 质监记者 郑春平 实习生 王瑞) 内衣甲醛超标,直接影响皮肤健康。记者昨天从江苏省质监局获悉,国家质检总局日前对北京、江苏等10个省、直辖市50家企业生产的50种针织内衣产品质量进行了抽查,产品抽样合格率为88%。其中,不合格产品存在的主要问题是甲醛含量超标。本次抽查中有1种产品质量较差被曝光:北京太平洋邓禄普纺织品有限公司生产的澳芙牌“澳芙童装”(规格:90/55,2006-04)。

昨天,记者走访南京几家大型超市,尚未发现该产品在销售。

【教育快讯】

聋人高中招新教师

□快报讯(记者 黄艳) 南京聋人高级中学昨天发布招聘信息,2007年将招聘物理、英语、地理、学前教育学科新教师各1名。要求是应届大学本科及以上学历者。本科生必须参加南京市教育局统一组织的考试,且达分数线者。要求应聘者具有相应的教师资格,普通话二级乙等以上,有国家英语四级考试证书及以上,并通过高校计算机二级考试。

招聘时间自2006年12月1日至2007年3月30日止。有意应聘者须将个人简历及推荐表、资格证书、身份证、相关荣誉证书等复印件和近期免冠一寸照片等材料寄南京聋人高级中学办公室(御道街32号),并在信封外注明“应聘材料”字样。或者把个人的材料发入电子信箱:Linxin519@hotmail.com。

南京获“金钥匙”大奖

□快报讯(记者 黄艳) 昨天,经过一系列的紧张比赛,由江苏省教育厅、江苏省科技厅、江苏省科办立项主办的国际科学与和平周全国中小(江苏地区)“可一杯”金钥匙科技竞赛落下帷幕。泗阳县代表队和无锡惠山区代表队最终得到特等奖,南京等六个代表队获一等奖,三等奖有28个代表队获得。这项竞赛今年在江苏的参赛人数为133.15万,占全省小学三年级至高三年级总数的18.1%(不含中职)。参赛学校3716所,占全省中小学校总数的39.5%。

钓鱼台挖出1500年前河道

河底插着联排的木桩,干啥用的



古河道的挖掘现场 快报记者 薛林 摄

□快报讯(记者 薛林) 经过考古人员的细心发掘,南京城南一个距今1500多年的古河道,昨天展现在人们面前。考古专家推测,这是迄今为止,保护比较完整的一个古河道,而且出土的木桩、青石垒砌的护坡,也极为少见。

昨天上午,记者在钓鱼台桥边看到,挖出的古河道在现在的内秦淮河边上,中央布满了大大小小的木桩,边上还有一段保存完好的护坡。护坡是用长条青石垒砌而成,共9层。在河道底部,考古人员还发现一个正

方形的石刻,其周围雕满了花纹,非常精致。此外,在离河道不远处,一口古井裸露在外,虽然没有井栏,但古井小巧玲珑,井边全是小青砖堆砌而成,这是古人在河边定居的标志。

专家认为,汉代到六朝时期,钓鱼台周围河道纵横,一些先民就开始定居河岸,以打鱼为生。到了隋唐至宋元时期,钓鱼台周围逐步走向繁荣,为了防止河水漫到两岸,先民们开始对河道进行整修,有的地方还架起了桥梁、修筑了码头。自从那时起,中华门、长干桥、钓鱼

台一带,水上贸易就发达起来。进入明清时期,许多贵族、富商,看好钓鱼台河道两岸的繁华,纷纷在此定居。

河道中央那么多木桩是怎么回事?专家解释说,当时人们在修建古河道时,先在河床底部打下木桩,挡住河水,然后再用青石砌护坡,等护坡砌好后,灌通河水,木桩也就被河水淹没,一直留在河床底部。从目前所挖出的古河道来看,这条古河道要比现在的河道宽出一倍多,说明了当时的河道非常宽阔,估计这条古河道毁于明清时期。

家庭遇变故可享临时救助

□快报讯(记者 项风华) 记者昨日从江苏省民政厅获悉,根据新出台的《关于完善城乡最低生活保障标准增长机制进一步加强社会救助工作的通知》,江苏将加快建立临时生活救助制度,对城乡家庭生活困难又未纳入低保对象的大病患者、重度残疾人、遭遇突发灾害等困难人员实施社会救助。

江苏今年还将适当提高城乡最低生活保障标准,到今年年底前,苏南、苏中、苏北地区城市居民最低生活保障标准分别提高到每人每月260元、210元和160元以上,农村居民最低生活保障标准分别提高到每人每月120元、90元和

70元以上。从2007年起,对低保对象中的重度残疾人本人可按当地低保标准全额发放低保金。

同时,城乡居民最低生活保障标准随当地群众生活水平提高和物价上涨幅度相应提高。城市以省辖市为单位,农村以县(市)为单位,分别按照当地上年度城市居民人均可支配收入和农民人均纯收入20%-25%的比例,综合确定当年最低生活保障标准。最低生活保障标准随城乡居民收入的提高相应增长,原则上城市不低于城市居民人均可支配收入增长幅度,农村不低于农民人均纯收入增长幅度。具体标准由各市县每年根据当地实际情况确定。

扬大老师为奥运写“食谱”

□快报讯(记者 陆媛 陈超)“扬州大学4名教师要为奥运会编写‘食谱’啦!”这几天,这个消息成为不少扬州人的热门话题。

据介绍,受北京奥组委的委托,中国烹饪协会牵头,特邀扬州大学旅游烹饪学院的4位老师共同参与2008年奥运会餐饮培训教材的编写工作。按照分工,赵廉、陈玉、蒋云升、黄玉军4位老师将分别参与编写“食品卫生与安全”、“常用食品原材料成分介绍”、“常用原材料配伍禁忌”、“运动员营养需求介绍”和“赛场场馆服务注意事项及要求”共5个方面的内容。

“我和其他三位老师在

11月16日接到通知当天,就连夜赶到北京参加会议。这套餐饮培训教材主要是用来培训奥运会的供应商、志愿者和相关人员,估计大约要有4万人左右接受这方面的培训。”参与教材编写的赵廉老师回忆说,当天的会议讨论了教材的大纲和基本原则,并要求在1月份就要交初稿,此后可能还要经过多次修改,但最重要的一点是一定要“实用”。尽管平时的教学已经十分繁忙,参加编写培训教材又是义务的,但4位教师仍乐此不疲:“不是所有人都能有机会参与的,能为奥运会作点贡献,我们感到很自豪!”

国家首个鸡蛋国标本月出台

鸡蛋将贴“无公害”身份证

□快报讯(记者 郑春平 实习生 王瑞)“在超市里买鸡蛋,挑的时候看着挺好,可买回家发现坏了好几个。”市民张大妈无奈地告诉记者,“光从外表,根本就看不出鸡蛋的好坏。”不过,记者昨天从质监部门了解到,首个无公害鸡蛋国家标准有望年底出台,消费者今年有可能吃上“标准”鸡蛋。

据了解,标准出台后将实行鸡蛋市场的准入和准出制度,鸡蛋生产企业将被强制执行该标准。国标不仅对鸡蛋的外壳、蛋白和蛋黄

等感官指标作了规定,对鸡蛋里不得含有对人体危害较大的氯霉素及沙门氏菌、抗生素、重金属和农药等有害物质的含量也作出了最高限量标准。由于鸡蛋是个活性体,如果温度太高容易继续生长,低温潮湿的环境冷藏后,可能会吸收水分,因此鸡蛋国标还会对鸡蛋的生产、储藏和运输制定一系列标准。

那么,怎样才能看出来是“标准”鸡蛋呢?专家介绍,“标准”鸡蛋将拥有自己的“身份证”,即鸡蛋经验证合格后,在蛋壳上喷涂

“食用级”的红色油墨,并标注鸡蛋的产地、生产日期,市民可以放心购买贴有“有机鸡蛋”或“无公害鸡蛋”标志的产品。

不过,记者了解到,仍有部分市民对标准的实施表示怀疑,就鸡蛋的“身份证”而言,相对于大型鸡场来说比较容易控制,然而还有部分农村居民将自己家里的鸡蛋拿到市场上销售,如何对这部分鸡蛋“验明正身”?此外,如果对鸡蛋“身份证”发放把关不严,那么标准的实施意义又有多大呢?

招聘

歌德学院[中国]2007年1月至2007年11月在南京招聘一名项目工作人员。

工作范围:参与文化项目的组织筹备与实施。

要求:具有组织项目工作经验、汉语为母语、良好的德语书面与口语基础、具备较强的组织与交际能力。

请把您的申请与履历(中英文)附照片于2006年12月15日之前寄至如下地址:

歌德学院(中国)
阿克曼总院长
北京市海淀区中关村南大街2号
数码大厦17层
邮编:100086
电话:0086(10)82512909
电邮:dir@peking.goethe.org